






Na raziskavo se je odzvalo 24 podjetij. Večina 
podjetij, ki je sodelovala v pilotni raziskavi ima 
manj kot 50 zaposlenih oz. po velikosti sodijo med 
mala in mikro podjetja. Četrtino sodelujočih 
predstavljajo velika podjetja, ki imajo več kot 250 
zaposlenih. Med sodelujočimi so tako podjetja, ki 
že dalj časa uporabljajo storitve železniškega 
tovornega prometa, kot tudi razmeroma novi oz. le 
nekajletni uporabniki.  V raziskavi so sodelovala 
predvsem podjetja, katerih dejavnost je povezana 
z lesom, papirjem in/ali kmetijstvom, ter tista, 
katerih dejavnost je povezana s kemijo, nafto 
in/ali gradbeništvom.



Med sodelujočimi v raziskavi so tako redni kot tudi 
občasni uporabniki storitev. Četrtina podjetij, ki so 
sodelovala v pilotni raziskavi, storitve tovornega 
železniškega prometa uporablja vsak oz. skoraj 
vsak dan, tretjina anketiranih pa storitve uporablja 
nekajkrat na leto ali redkeje. Največ anketiranih 
uporabnikov storitve uporablja za prevoz 
kontejnerjev ali za prevoz razsutega tovora. Med 
sodelujočimi v raziskavi jih več kot 90 % navaja, da 
poleg prevoza blaga po železnici uporabljajo tudi 
cestni promet, polovica uporabnikov, ki so 
sodelovali v raziskavi, pa uporablja tudi pomorski 
promet.
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Pregled glavnih ugotovitev pilotne raziskave med 
uporabniki storitev železniškega tovornega prometa

1. Uporaba storitev

• Glavni razlog uporabe

Najpogosteje navedena sta 
ugodne cene in pogostost 
prevoza.

• Število prevoznikov

Več kot polovica anketiranih 
uporablja storitve zgolj enega 
prevoznika.

• Vpliv epidemije

Pri petini anketiranih 
zmanjšane potrebe med 
epidemijo. Pri večini 
epidemija ni vplivala na 
potrebe.

2. Zadovoljstvo

• Splošno zadovoljstvo

Več zadovoljnih kot 
nezadovoljnih uporabnikov.

• Zadovoljstvo z elementi

Največ zadovoljnih z odnosom 
osebja, najbolj deljeno mnenje 
glede zanesljivosti in 
fleksibilnosti, najmanj 
nezadovoljnih s cenami.

• Zadovoljstvo z informacijami

Največ zadovoljnih z 
informacijami o cenah, največ 
nezadovoljnih z informacijami 
glede zamud. 

3. Cene

• Percepcija cen v primerjavi 
z drugimi oblikami 
prevoza

Cene storitev železniškega 
tovornega primeta so v 
največji meri percipirane kot 
nižje.

• Pripravljenost plačati več 
za boljšo kakovost in 
hitrejši prevoz.

Več anketirancev je 
pripravljenih plačati nekoliko 
več za boljšo kakovost kot za 
hitrejši prevoz. Bi pa v 
poprečju sprejeli večje 
povišanje cene za hitrejši 
prevoz kot za boljšo 
kakovost.

4. Menjava ponudnika

• Menjava ponudnika 

Večina anketirancev je 
pripravljena zamenjati 
ponudnika v primeru nižje cene 
za višjo kakovost, le manjšina bi 
jih menjala v primeru nižje cene 
za nižjo kakovost.

• Glavni motivi za menjavo

Največkrat se pojavljajo cena, 
kakovost in zaupanje.

• Glavne ovire za menjavo

Največkrat gre za pomanjkanje 
informacij o alternativah. 

5. Prihodnost storitev

• Percepcija razvoja

Večina jih meni, da Slovenija 
na področju železniškega 
tovornega prometa z vidika 
zagotavljanja višje kakovosti 
stagnira. Le malo je takih, ki 
menijo, da na tem področju 
napreduje.

• Najbolj kritične točke

Anketirani v največji meri 
navajajo zamude, odpovedi 
ter zastarelo infrastrukturo.

• Najbolj svetle točke

Anketiranci navajajo 2. tir, 
frekvenco prevozov
kontejnerski prevoz,
zanesljivost.
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Območje uporabe
Uporaba storitev v železniškem tovornem prometu1

Območje uporabe storitev
Osnova: Vsi | n = 24

Kje z železniškim tovornim prometom prevažate 
tovor?

Največji delež sodelujočih v raziskavi blago z 
železniškim tovornim prometom prevaža iz 
Slovenije. Polovica sodelujočih v raziskavi pa 
uporablja storitve v železniškem tovornem 
prometu le znotraj Slovenije. Glavni razlog za 
uporabo storitev v železniškem tovornem prometu 
za največji del uporabnikov, ki so sodelovali v 
raziskavi, predstavljajo cene, nato pogostost 
prevoza in zanesljivost. 

Glavni razlog uporabe storitev
Osnova: Vsi | n = 24

Prevozne storitve v železniškem tovornem 
prometu uporabljate predvsem zaradi:
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Število prevoznikov v uporabi
Uporaba storitev v železniškem tovornem prometu1

Število prevoznikov v uporabi
Osnova: Vsi | n = 24

Kje večinoma naročate storitve železniškega 
tovornega prometa?

Več kot polovica sodelujočih v raziskavi 
storitve železniškega tovornega 
prometa naroča pri enem prevozniku. 
Pri več kot dveh prevoznikih storitve 
naroča ena četrtina sodelujočih v 
raziskavi. 
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Vpliv epidemije na pogostost  uporabe
Uporaba storitev v železniškem tovornem prometu1

Epidemija Covid-19 je imela vpliv na 
uporabo storitev pri manj kot tretjini 
podjetij, ki so sodelovala v raziskavi.  
Približno petina jih poroča o zmanjšanju 
potrebe po prevozih v času epidemije, 
slaba desetina pa o povečanju potreb v 
času epidemije. 

Vpliv epidemije na uporabe storitev
Osnova: Vsi | n = 24

Ali je epidemija Covid-19 vplivala na uporabo 
železniškega tovornega prevoza v vašem 
podjetju?
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Splošno zadovoljstvo
Zadovoljstvo s storitvami2

Splošno zadovoljstvo
Osnova: Vsi | n = 24

V kolikšni meri ste na splošno zadovoljni s 
storitvami vaših prevoznikov?

S storitvami prevozov v železniškem 
tovornem prometu zadovoljstvo izraža 
več kot polovica vprašanih, medtem ko 
je nezadovoljstvo izrazila manj kot 
tretjina anketirancev.
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Zadovoljstvo s posameznimi elementi
Zadovoljstvo s storitvami2

Zadovoljstvo z elementi
Osnova: opredeljeni

V kolikšni meri pa ste zadovoljni z naslednjimi 
dejavniki kakovosti storitev železniškega 
tovornega prometa pri vašem glavnem 
prevozniku? Ocenite na lestvici od 1 (sploh 
nisem zadovoljen) do 5 (zelo zadovoljen).

Še največ anketirancev izraža zadovoljstvo z 
odnosom osebja. Po deležu tistih anketirancev, 
ki izražajo zadovoljstvo, sledijo naslednji vidiki: 
zanesljivost, točnost in fleksibilnost. Vidiki, kjer 
je percepcija zadovoljstva med anketiranim 
uporabniki najbolj deljena, so zanesljivost, 
fleksibilnost in trajanje prevoza. Še najmanjši 
delež uporabnikov izraža nezadovoljstvo s ceno.
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Zadovoljstvo z dostopom do informacij
Zadovoljstvo s storitvami2

Zadovoljstvo z informacijami glede…
Osnova: opredeljeni

V kolikšni meri ste zadovoljni z dostopom do 
naslednjih informacij? Ocenite na lestvici od 1 
(sploh nisem zadovoljen) do 5 (zelo zadovoljen).

Kar zadeva dostopa do informacij, 
največ anketiranih uporabnikov izraža 
zadovoljstvo z dostopom informacij do 
cen prevoza ter informacij glede 
objektov za izvajanje železniških 
storitev. Po drugi strani jih največji delež 
izraža nezadovoljstvo z informacijami o 
zamudah, odpovedih prevoznih storitev 
ter spremembami na prevoznih poteh.
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Primerjava z ostalimi oblikami prevoza
Cena storitev3

Cena žel. prevoza blaga v primerjavi z ostalimi…
Osnova: Vsi | n = 24

Kako ocenjujete ceno prevoza blaga po železnici 
v primerjavi  z ostalimi vrstami prevoza? 

Največ uporabnikov, ki so sodelovali v 
raziskavi, meni, da so cene prevoza 
blaga po železnici v primerjavi z ostalimi 
vrstami prevoza nižje. Da so cene višje, 
meni približno petina sodelujočih v 
raziskavi.
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Pripravljenost plačati več
Cena storitev3

Višja cena za krajši čas prevoza
Osnova: vsi | n = 24

Ali bi bili pripravljeni plačati višjo ceno 
železnikih tovornih storitev v primeru:
- skrajšanja časa prevoza
- izboljšanja kakovosti storitev

Polovica sodelujočih v raziskavi bi bila 
pripravljena plačati več, če bi to pripomoglo k 
krajšemu času prevoza. Še nekoliko večji delež pa 
bi jih bil pripravljen plačati več, če bi se izboljšala 
kakovost storitev. V povprečju bi bili anketiranci 
pripravljeni plačati 14 % višjo ceno za krajši čas 
prevoza. Medtem ko bi bili za boljšo kakovost 
storitev pripravljeni v povprečju plačati 9 % višjo 
ceno.

Višja cena za boljšo kakovost storitev
Osnova: vsi | n = 24

Največ koliko odstotkov višjo ceno železniškega 
tovornega prevoza bi bili pripravljeni plačati, če 
bi se skrajšal čas prevoza? 

Največ koliko odstotkov višjo ceno železniškega 
tovornega prevoza bi bili pripravljeni plačati, da 
bi se izboljšala kakovost storitev prevoza? 

Za koliko % višjo ceno bi bili 
pripravljeni plačati?
Osnova: opredeljeni | n = 15

Za koliko % višjo ceno bi bili 
pripravljeni plačati?
Osnova: opredeljeni | n = 15
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Menjava v zadnjih 12 mesecih
Menjava ponudnika4

Ali ste v roku zadnjih 12-ih mesecev 
zamenjali prevoznika v železniškem 
tovornem prometu?

Izkušnjo z menjavo prevoznika v zadnjem letu 
ima približno desetina sodelujočih v raziskavi.  
Največji delež uporabnikov, ki so sodelovali v 
raziskavi, je ponudnika pripravljen zamenjati v 
primeru nižje cene za višjo kakovost, najmanj pa  
v primeru nižje cene za nižjo kakovost.  Približno 
polovica bi jih potencialno menjala v primeru 
višje cene za višjo kakovost.

Menjava v zadnjih 12 mesecih
Osnova: Opredeljeni | n = 23

Ali bi bili pripravljeni zamenjati ponudnika železniškega 
tovornega prometa v primeru, da bi vam ponudil:

• Nižjo ceno in nižjo kakovost
• Višjo ceno in višjo kakovost
• Nižjo ceno in višjo kakovost

Nižja cena – nižja kakovost
Osnova: Opredeljeni | n = 23

Višja cena – višja kakovost
Osnova: Opredeljeni | n = 23

Nižja cena – višja kakovost
Osnova: Opredeljeni | n = 23
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Možni razlogi/ovire za menjavo ponudnika
Menjava ponudnika4

Kateri dejavniki, bi po vašem mnenju lahko vplivali na 
vaše podjetje, da bi zamenjali izvajalca železniškega 
tovornega prometa::

Med dejavniki, ki bi po mnenju 
sodelujočih v raziskavi lahko vplivali na 
to, da bi v podjetju zamenjali izvajalca, 
se največkrat pojavljajo cena, kakovost 
in zaupanje. Po drugi strani pa največ 
anketiranih uporabnikov navaja, da kot 
glavno oviro za zamenjavo ponudnika 
vidijo pomanjkanje informacij o 
alternativi.

Razlogi za morebitno menjavo
Osnova: Vsi | n = 24

Ovire za menjavo
Osnova: Vsi | n = 24

Kje vidite morebitne ovire za zamenjavo obstoječega 
ponudnika železniških tovornih storitev?
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Razvoj in smer storitev
Prihodnost storitev5

Percepcija razvoja storitev
Osnova: Vsi | n = 24

Menite, da Slovenija glede storitev 
železniškega tovornega prometa z vidika 
zagotavljanja višje kakovosti nazaduje, 
stagnira ali napreduje? 

Skoraj polovica sodelujočih v raziskavi meni, da Slovenija 
glede storitev železniškega tovornega prometa z vidika 
zagotavljanja višje kakovosti stagnira. Delež uporabnikov, ki 
menijo, da Slovenija nazaduje, presega delež tistih 
uporabnikov, ki menijo, da Slovenija napreduje glede 
kakovosti storitev železniškega tovornega prometa.
Med najbolj kritičnimi točkami, kot jih vidijo sodelujoči 
uporabniki, so zamude in odpovedi oz. nezanesljivost ter 
zastarela infrastruktura. Kot svetlo točko petina navaja 2. tir.

Najbolj kritična točka
Osnova: Opredeljeni | n = 20

Najbolj svetla točka
Osnova: Opredeljeni | n = 15

Kaj je po vašem mnenju najbolj kritična in kaj 
najbolj svetla točka storitev železniškega 
potniškega prometa v Sloveniji?




